

SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hírdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

A Szentlélek

kettős tüzes nyelvek alakjában jelent meg közel kétezer évvel ezelőtt, hogy az apostoloknak útmutatást adva, elvezérleje őket a föld minden népe közé és a különböző nyelvű, száziéle gondolkodású embereket egy Igazság: Krisztus és az Isten Igazságának szolgálatába állítsák.

Kétezer év óta az emberiség nagyrésze, — legalábbis látszólag, — az isteni igazság, a krisztusi hit szolgálatában áll. Azonban hányan vannak közöttünk, akik cselekedeteikkel, beszédeikkel szöges ellentétben állnak ezzel az igazsággal, ezzel a hittel. Mert Krisztus igazsága mint az egyedülvaló, abszolút igazság, nem ismer gyűlölködést, nem fogadja el az erőszak uralmának az elvét.

Az emberiség azonban, bár külsőleg kereszténynek vallja magát és néha-néha el is jár a templomba, de a leke mélyén még mindig nem igazán Krisztus követője, kevés kivételtől eltekintve. Nem igazi Krisztus-követő, mert lelkét még mindig nem hatja át eléggé a pünkösdkor földreszállott Szentlélek ereje. Még mindig erősebb lelkében az erőszak, a materializmus uralma, s a világ történéseit nem tudja másképpen szemlélni, mint az anyagiasság szemüvegén keresztül.

Ma ismét „piros pünkösdkor” napját ünnepeljük. Mindnyájunkat át kell, hogy hasson a Szentlélek ereje és meglássuk a materializmuson túl a lelki vonatkozású dolgokat, tudatára ébredjünk annak, hogy ezt a szerencsétlen, háborúsított és lerombolt országot csak úgy lehet mielőbb újjáépíteni, ha uralkodik rajtunk a Szentlélekből fakadó embertársi szeretet.

Szentlélekkel kell telítődünk nekünk is pünkösdkor, mint az apostoloknak, hogy bennünk is lobogva égjen a hit, amely nélkül jövőt építeni, sorsunkat formálni nem lehet. A hit nélkül végzett munka csak teher, lélektelen robot, de ha a lélek mélyén él az Istenbe vetett hit, az abból fakadó egymás iránti szeretet és megértés, könnyűnek érezzük az élet megpróbáltatásai közben ránk váró munkát, nem ijedünk meg az első pillanatban nehézség látszó feladatoktól.

A Szentlélek erjével telítődött magyarság élete sokkal könnyebb lesz, mert a materializmuson felül emelkedett társadalomban nincs sűrűlódás, nem válhatunk a nemzet békéjére és az egyes társadalmi rétegek egymáshoz való közeledésére veszélyessé a politikai nézet-terések és viharok.

Mit tett a Kisgazdapárt a hadifoglyok hazahozataláért?

A magyar társadalom csaknem minden rétegét egyformán érdeklő probléma a hadifoglyok hazahozatala. Ezer és ezer magyar családban várnak haza apát, fiút, férjet, testvért s elmondhatjuk: az országban alig van magyar család, amely teljes érdektelenséggel viseltethetne a hadifoglykérdéssel szemben. Érthető, hogy az a közlés, amely a Magyar Távirati Iroda moszkvai jelentése alapján mind a rádió, mind a sajtó útján vált a napokban ismertté: boldog reménységgel tölti el a hadifoglyokat hazaváró magyar családok tizezeit.

Az említett közlés szerint a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségének külügyminisztere szóbeli jegyzéket juttatott el Szeffő Gyula moszkvai magyar követséghez. A jegyzékben a magyar kormány tudomására adták, hogy a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségének kormánya elrendelte, hogy a magyar hadifoglyok hazaszállítása még a Magyarországgal kötött békeszerződés ratifikálása, illetve annak életbelépése előtt már ez év május havában kezdődjék meg.

A magyar hadifoglyok hazahozatala tehát nemsokára megkezdődik és a magyar társadalomnak fel kell készülnie arra, hogy megoldja mindazokat a feladatokat, amelyek a hadifoglyok hazaszállítással kapcsolatban felmerülnek.

„Kisgazda Hadifogly szolgálat”

A hadifoglyok kérdése két év óta foglalkoztatta a magyar demokratikus pártokat, így tehát a Független Kisgazdapártot is, amely elsőnek szervezte meg, még 1945 június 20-án, a hadifogly-szolgálatát. Társadalmi megmozdulást sürgetett akkor a Független Kisgazdapárt a hadifoglyok érdekében és erre a társadalmi megmozdulásra most fokozott mértékben lesz szükség, amikor a hadifoglyok tömegesen érkeznek majd vissza Oroszországból, hogy ismét részesei legyenek a magyar életnek.

A „Kisgazda Hadifogly Szolgálat” megszervezése a budapesti hetedik kerületi pártszervezet néhány lelkes, nemesen gondolkodó, áldozatkész nőtagjának kezdeményezéséből indult el, s azóta szinte országos mozgalommá nőtt pártunk keretében. Az első hadifoglyszállítmányok a Kisgazdapárt hadifogly szolgálatának megnyilatkozásaiból — néha nem volt az több, mint

egy csésze forró tea, egy szelet hazai kenyér, néhány kiló alma, pár darab cigaretta — érezték meg először, hogy meleg Isten hozottal fogadja őket a magyar társadalom. A párt hadifogly-szolgálatát azután egyre inkább kiterjesztette, amire nézve jellemző, hogy átlag hetenként 6—800 darab tudakozó Vöröskereszt lapot továbbított a hadifogly táborkba, ahonnan négy héten belül kaptak az érdeklődők választ. A párt központjában 1945 szeptembere óta működő hadifoglygondozó szolgálatnak munkája a hadifoglyok hazatérésével most persze még inkább fokozódni fog.

A kezdeményező lépés

A Független Kisgazdapárt képviselői csoportja már 1945 áprilisában öttagú bizottságot jelölt ki Révész László nemzetgyűlési képviselő elnökletével abból a célból, hogy a hadifoglyok hazaszállításának kérdését nyugvó állapotából mielőbb kimozdítsa. Ez az öttagú bizottság legutóbb ez év áprilisában kereste fel a demokratikus pártok vezetőit — Rákosi Mátyást,

Szakasits Árpádot és Veres Pétert — akiket felkértek, hogy ebben az annyira fontos és az egész magyar társadalmat egységesen érdeklő kérdésben együttműködve tegyenek kezdeményező lépést. Az volt a tervük, hogy Sziridov tábornokot, mint a Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnökét, felkérjük arra, hogy továbbítsa a nagyhatalmak kormányaihoz a magyar társadalom ama kérelmét, hogy lehetőleg még a békeszerződés ratifikálása előtt engedjék haza a hadifoglyokat. E kérelem előterjesztésére pártközi értekezletet kellett volna tartani a demokratikus pártoknak, amely azonban elmaradt, mert közben a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége ugyanezzel a kéréssel Rákosi Mátyáshoz fordult, aki azután továbbította Sztálin generalisimushoz a magyar nők kérelmét a hadifogly kérdésben.

A magyar társadalom őszinte hálával értesült a legutóbbi fejleményekről és bizvást remélhető, hogy rövidesen sokezer magyar családban ölelhetik magukhoz visszatérő szeretteiket a hozzátartozók.

A Kisgazdapárt a bankok ellenőrzését kívánja

Az államosítás csak a hároméves tervvel összhangban lehetséges

A Független Kisgazdapárt politikai bizottsága csütörtökön délután Varga Béla elnökletével ülést tartott, amelyen elsősorban a bankok ellenőrzésének kérdésével foglalkozott. A politikai bizottság elvben elfogadta a pénzügyminisztérium legújabb tervét, amely szerint a pénzügyintézetekhez a leg sürögősebben állami ellenőröket küldenek ki, azonban azzal az eltéréssel, hogy a Független Kisgazdapárt álláspontja szerint ilyen ellenőröket nemcsak a három vezetőbankhoz, hanem a bankok első kúriájához tartozó valamennyi pénzügyintézethez, illetve a szükséghez képest minden pénzügyintézetbe ki kell küldeni.

A bankok államosításának most felvetett tervével kapcsolatban Oltványi Imre és Dinnyés Lajos részletesen foglalkozott a Kisgazdapárt tizenhétéves harcával a bankkapitalizmus hatalma ellen, majd a politikai bizottság kifejezésre juttatta azt az elhatározását, hogy az államosítási kérdésben egyetlen szempont lehet irányadó: használ-e az a hároméves tervnek, amelynek végrehajtását augusztus elsején feltétlenül meg kell kezdeni. Éppen ezért a politikai bizottság szükségesnek vallja, hogy a pártok által már elfogadott egységes terv végrehajtásának előkészítését azonnal kezdjék meg.

A politikai bizottság ismét foglalkozott a drágaság kérdésével és örömmel állapította meg, hogy a Gazdasági Főtanács olyan intézkedéseket léptetett életbe, amelyek remélhetőleg megállítják azt a drágulási folyamatot, amely joggal nyugtalanította a dolgozó tömegeket.

A politikai bizottság ismét foglalkozott a drágaság kérdésével és örömmel állapította meg, hogy a Gazdasági Főtanács olyan intézkedéseket léptetett életbe, amelyek remélhetőleg megállítják azt a drágulási folyamatot, amely joggal nyugtalanította a dolgozó tömegeket.

Ismét Gasparri kap megbízást

Az olasz kormányválság befejezéséhez közeledik. A pártok meggyeztek, hogy ismét de Gasparri kapjon megbízatást a kormányalakításra.

Június elseje: 48-as Ifjúsági nap!

Felvétel a szentesi dolgozók polgári iskolája I. osztályába

A dolgozók polgári iskolája középfokú tanulmányok folytatására nyújt lehetőséget azoknak a felnőt dolgozóknak, akik önhibájukon kívül nem tudtak tovább tanulni.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter úr költségfedezet híján márciusban nem engedélyezhette az I. osztály megnyitását, az engedély azonban most megérkezett, mindazok a dolgozók, akik tovább szeretnének tanulni, augusztus hónap végéig elvégezhetik a polgári iskola I. osztályát.

Amennyiben 15 tanuló jelentkezik felvételre, úgy május hó 29-én — csütörtökön — este 6 órakor megkezdődik a rendes tanítás.

Beiratkozás: 1947. május hó 27 és 28-án este 6 órától 9 óráig lesz az állami polgári fiúiskolában. (Állami polgári leányiskola épülete) Beiratkozhat minden dolgozó, aki elvégezte az elemi iskola IV. osztályát 16 életévét betöltötte, de 45 évesnél nem idősebb.

Az iskola teljesen díjmentes. Tandíj és vizsgadíj nincs.

Tanítás mindennap este 6 órától 10 óráig tart.

Tanulmánygyógy dolgozóknak, érdeklődőknek egyéb részletekre készséggel nyújt felvilágosítást a polgári fiúiskola igazgatója, a dolgozók iskolájának vezetője.

A trafikok vasárnap is nyitva tarthatnak

A Hivatalos Közlöny tegnapi száma rendeletet közöl, amely szerint a kizárólag dohányárúsítással foglalkozó trafikok hétköznapokon délelőtt 8—13 és délután 15—18 óráig nyitvatarthatnak, de joguk van a fenti időnél 1 órával korábban nyitni és korábban zárni, vagy pedig 1 órával később nyitni és később zárni.

A vasár- és ünnepnapokon való árusításra vonatkozólag a rendelet úgy határozott, hogy délelőtt 9—13 óráig felváltva (mint a gyógyszertárak) nyitvatarthatnak és kötelesek az üzlet ajtaján táblázaton közölni a fogyasztókkal, hogy melyik trafik mikor van nyitva.

Rendezték

a magánalkalmazottak nyugdíjkérdését

A minisztertanács letárgyalta a magánalkalmazottak nyugdíjának rendezéséről szóló rendeletet. Eszerint a nyugdíjak színvonalát a dolgozók bérszínvonalához kötik. A jövőben a dolgozók életszínvonalának emelkedése automatikusan kihat a magánalkalmazotti nyugdíjakra.

100 forint alatti nyugdíjknál a jogosultakat 50 százalékos pótlék illeti meg. Gondoskodnak a hadifogoly és elhurcolt magánalkalmazottak hozzátartozóinak méltányos nyugdíjállításáról is.

A hadifoglyok hazaszállítása fokozatosan gyorsul

Jelentik, hogy Romániába a hadifoglyok fogadására magyar bizottság utazik. A bizottság vezetésével a népjóléti miniszter Dr. Benedek János népjóléti miniszteri titkárta bizta meg.

A hadifoglyok fogadására felké-

szült az egész ország. Huszonnyolc hadifogolyfogadó állomás létesült. Budapesten 800 férőhely áll azoknak a hadifoglyoknak a rendelkezésére, akik azonnal nem tudnak lakásukra menni. Ertesülésünk szerint a szállítás fokozatosan gyorsul.

Az amerikai Vörös kereszt elismerése a szentesi Vörös keresztnek

A multvasárnap Vörös kereszt nap sikerét semmi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy de St' Aubin, az Amerikai Vörös kereszt delegátusa, — aki, mint ismeretes, jelen volt az ünnepségen — az alábbi meleghangú levelet intézte Erdőháti Nagy Jánoshoz, a Magyar Vörös kereszt szentesi fiókjának elnökéhez:

„Engedje meg, hogy köszönetet mondjak a Magyar Vörös keresztnek a május 18-án rendezett szép Vörös kereszt napért, amelyen Válay igazgató úrral együtt szerencsém volt résztvenni. A programm

összeállítása, a különő összmunka, mind bizonyítja az igazi Vörös kereszt-szellemet. Tudomásom szerint a hadifoglyok részére rendezett gyűjtés is szép eredménnyel zárult.

Érzem, hogy a munka, amelyet Ön és özv. dr. Dósané társelnök-nő, valamint a Vörös kereszt többi tagja végez, dicséretére válik a Magyar Vörös keresztnek. Kérem, fogadja köszönetemet és tolmácsolja azt mindazoknak, akik közreműködésükkel a nap sikeréhez hozzájárultak. Vörös kereszt üdvözléssel: de St' Aubin.”

„Munkakiállítást” rendeznek a végzett tanoncok

A szentesi tanonciskola növendékei, mint értesülésünk róla, ünnepélyes keretek között fejezik be az idei tanévet. Ennek keretében június 20 és 22 között az Ipartestületben képzett tanoncokból „Munkakiállítást” rendeznek, majd a kiállítás bezárásakor, június 22-én tartják meg a vizsgát.

Az Ipartestület vezetősége ezúton is felhívja a tanonctartó mesterek figyelmét, tegyék lehetővé tanoncaiknak a kiállításra való készülést, hogy

minél szebb és jobb munkával állhassanak elő a kiállításon.

Egyébként értesülésünk szerint az Ipartestület vezetősége az idén is szándékozik megrendezni az őszi Iparos-vásárt, amelyen az „öreg” iparosok állítják majd ki munkáikat. Az őszi kiállításon résztvenni szándékozó iparosok június 15-ig jelentkezhetnek az Ipartestület vezetőségénél.

Szőlősgazdák, vigyázat!

Június elejére várható a pajzstetű-rajzás

A gyümölcsösök, de különösen az almafák veszedelmes ellensége, a pajzstetű már készülődik, hogy lecsapjon feltvevőzt gyümölcstermésünkre.

Rajzása mintegy két hét múlva, június elejére várható. Most minden gyümölcsös és szőlőtermelő be kell hogy kapcsolódjék a pajzstetű elleni harcba. A harc kemény lesz. A védekezés sikerességétől függ nemcsak az ezévi, hanem a következő évek termése is. Ettől függ a fák megmentése, de főképpen a külföldi piacok megtartása.

Az amúgy is gyenge exportkialtások mellett egyetemes érdek, hogy pajzstetű mentes gyümölcsöt termeljünk, mert ellenkező esetben

a külföld nem fogadja be a magyar árut.

Hisszük, hogy a gyümölcstermelők figyelembe veszik, úgy a maguk mint a közérdeket és mindent megtesznek a védekezés hatékony sága érdekében.

Elhelyezték Szentesről Szánthó Imrét

Ertesülésünk szerint Szánthó Imrét, aki a szentesi közmunkahivatal vezetője volt, elhelyezték Szentesről.

A hírek szerint Szánthó Imrét a belügyminiszter Csanytelekre vezetőjegyzővé nevezte ki. A szentesi közmunkahivatal új vezetőjének személye még nem ismeretes.

Független Ifjúság hírei

A donái szervezet június 1-én vasárnap délután 4 órakor gyűlést tart. Központi előadókkal.

A Vármegyei Központ június 1-én vasárnap délelőtt 11 kor a vármegye valamennyi járásában, járási választmányi gyűlést tart (Szentesen, Csongrádon, Mindszenten és Kisteleken) Minden gyűlésen részt vesz az Országos és Vármegyei Központ kiküldöttje. Ezúton hívjuk meg a vármegye valamennyi szervezetének vezetőit a gyűlésre. Minden szervezetből legyen jelen két vagy három személy. Ezen a gyűlésen beszéljük meg szervezetünket érintő kérdéseket.

A Vármegyei Központ vezetősége folyó hó 28-án fontos ügyben megbeszélést tart. A vezetőségi tagok megjelenése kötelező. A választmányi tagok is részt vehetnek a gyűlésen.

Készüljön
az Iparos Nőegylet
pünkösdi
Rózsastjére
az Ipartestületben.
Táncmegnyitó:
Rózsatánc és négyes.

Pályázati hirdetés

Szentes megyei város képviselő-testülete által 56/kgy. 1947. számú határozattal a városi kereskedelmi középiskolánál megszervezett igazgatói és szaktanári állások betöltésére a Magyar Közlöny 1947. május 6-i számában 4961/1947. sz. a közzétett pályázati hirdetésben foglaltak változatlan fenntartása mellett pályázati határidőt akként módosítom, hogy a szabályszerűen felszerelt pályázati kérelmek benyújtásának határidejét 1947. június hó 10-én déli 12 órában állapítom meg.

Dr. SOLTI h. polgármester.

Szilfa utca 9 számú ház sürgősen eladó.

Értekezni d. u. 2—3 között és 7—8 óráig a fenti háznál, továbbá bármikor a Ruzs Molnár ékszerüzletben, vagy Apponyi tér 2. sz. a.

Figyelem!

Szentes város legszebb helyén a Széchenyi ligetben megnyílt az „Ókrös-söröző.” Állandóan frissen csapolt sör. Jégbehűtött italok, valamint hideg és meleg ételek kaphatók.

Szíves pártfogást kér

Ókrös János
vendéglős.

Az SZMTE—Jánoshalma futballmérkőzés elmarad, mivel azt Jánoshalma táviratilag lemondta.

Intermerró

Hangversenye pünkösdi hétfőn d. u. 5- és 8 órakor a Tóth József színházteremben
Közreműködnek: Romváry Gertrud filmszínésznő, Szabó András zongoraművész, Juhász József népszerű filmszínész, Verebes Tibor hangversenyzenekar, Osváth László színművész és mások.

Fortuna szekerén okosan ülj...

Amikor még nemesi címet és bűnbocsánatot lehetett nyerni sorsjegyen

Az emberek ősidők óta hisznek „Fortuna istenasszonynak”, a „szerencse istennőjének” kegyében és szorgalmasan hódolnak a modern emberek is a sorsjáték nemes szenvedélyének. Mindig bizonyosfokú idegenkedéssel fogadtam a sorsjátékok plakátjait, hiszen hiába írták a lapok, hogy ez vagy az nyerte a főnyereményt, személyesen még egy boldog nye-

rővel sem beszéltem a legutóbbi időkig.

Most azonban egy ismerősöm, váratlanul kapott forintjából sorsjegyet vásárolt és nyert is vele 20 ezer forintot. Boldogan meséli, hogy milyen nagy kegyben részesítette őt a szerencse, pedig a felesége eleget szidta, hogy a váratlanul kapott pénzből nem neki vásárolt kalapot vagy új ruhát.

nem fokozza, hanem inkább csak levezett és előre meghatározott keretek közé szorította.

Alkik meg akarták vesztegetni a szerencsét

A sorsjátékok többévtizedes történelmében gyakran előfordult, hogy a sorsjegyvásárlók ajándékkal próbálták megvesztegetni

a sorsjegyek húzásánál közreműködő tisztviselőket, hogy azok „visszeljék gondját a számuknak”, vagyis intézzék úgy a szerencse forgandóságát, hogy ők nyerjenek.

Sokszor a megvesztegetést, különösen az inflációs időkben, úgy próbálták meg, hogy valóságos „főnyereményszámba” menő libát, malacot, tojást vittek a tisztviselőknek és az árvaházból a sorsjegyek kihúzására „kölcsonkért” kis árvalányoknak, azzal a megjegyzéssel: „talán ez szerencsét hoz számunkra!”

Fortuna istenasszony azonban szeszélyes nőszemély, őt holmi ajándékokkal nem lehet „lekenyerezni!”

Már az ókorban is volt sorsolás

Ismerősöm boldog öröme engem is elragadott és érdeklődni kezdtem a sorsjátékok multja után. Sikertült kinyomoznom, hogy már az ókorban is igen nagy közkedveltségnek örvendett a sorsolás. A közvagyon felosztásánál, a hivatalok betöltésénél (így lett például Julius Cézár is konzul, majd a római birodalom császára), versenyeknél

és párviadaloknál már a régi görögök és rómaiak is sorsot húztak.

Ezeknek a sorsolásoknak azonban még nem volt játékjellegük, sorsjátékról csak attól az időtől kezdve beszélhetünk, amikor valami értékes dolog elnyerésének a lehetősége volt megszerezhető, meghatározott díjért.

Olaszország a „modern” sorsjáték királya

Ennek az első nyomait Olaszországban találjuk meg, ahol a kereskedők árukészletüket értékesítették úgy, hogy az áru értékének megfelelő részjegyeket állítottak ki és ezeket hozták forgalomba. Árukat, tárgyakat szereztek be, s azokat kisorsolták nyereményként.

Ezeket az árukat azonban a nyerők gyakran nem használhatták és sokszor veszteséggel adhattak túl rajtuk, úgy később nyeremények fejében pénzdíjakat állítottak be. A pénzdíjon kívül azonban állampapírokat, életjáradékokat, sőt eszmei javakat is sorsoltak. Flandriában például a reformációt megelőző időben bűnbocsánatot sorsoltak ki. A megtévedt emberek tehát, ha egy kis szerencséjük volt, bűnbocsánatot nyerhettek Fortuna istenasszony jóvoltából.

A lottó eredete

Spanyolhonban azonban csupán a földi üdvözülést nyerhették el a szerencsések, mert akiknek már mindenük megvolt a boldogsághoz, ha a szerencse egy kicsit rájuk mosolygott nemesi címet nyerhettek.

Genuában pedig a szenátorok próbálhatták ki évente a szerencséjüket. Ugyanis a Nagy Tanács tagjainak pótlására minden évben öt szenátort hívtak be oly módon, hogy kisorsolták a nevüket a szenátus 90 tagja közül.

Később számokkal helyettesítették a neveket és a 90 szám közül öt nyerőszám kihúzásával megrendezett sorsjáték azután egész Európában elterjedt: lottó néven. A lottó a második világháború alatt is fennállott Olaszországban, mint egyetlen államban.

A Napkirály, mint boldog nyertes

A franciáknál I. Ferenc kísérletezései eredménytelenül végződtek pénzhány miatt és az állami sorsjáték XIV. Lajos, a francia Napkirály uralkodása alatt lett népszerű. A Napkirály eljegyzése alkalmával rendezett sorsjátékon maga nyerte meg a 100.000 lírás főnyereményt, amelyet egy újabb

sorsjáték céljára visszaadott. XIV. Lajos és utódai uralkodása alatt a versaillesi udvarban azután igen kedveltek lettek a tárgysorsjátékok, amelyeket az uralkodók rendeztek.

Alkiket bűnbocsánatért Fortuna „szerelmé”

A Lotte óriási népszerűsége tett szert még Olaszországon kívül Ausztriában is, a kincstárnak majdnem évi négymillió forint jövedelmet hajtott. Különösen a szegényebb néprétegeknél volt igen közkedvelt a lottó.

Hatalmas méreteket öltött az idők folyamán a játékszenvedély és annyira hatalmába kerítette az egyszerűbb embereket, hogy elhanyagolták egyesek a becsületes munkájukat sőt sikkasztásokat is követtek el, csak hogy áldozhassanak a szerencse istenasszonynak iránti „szerelmük”-nek. Ezért a század végén meg kellett szüntetni a lottót.

Hogyan irületett meg az osztálysorsjáték

Mivel azonban az akkori pénzügyi kormányzat nem tudott lemondani a lottójövedelemből származó csaknem másfélmillió forint évi jövedelemről, az osztrák kormány felhatalmazást kapott osztálysorsjáték rendezésére.

Az osztálysorsjáték mellett szolgált ugyanis, hogy az előre meghatározott téjjeivel, valamint a lottónál sokkal nagyobb időközökben való megrendezésével, illetőleg húzásával a játékszenvedélyt

Nagy kedvezménnyel fizethető

június 15-ig

a jövőévi búzaföldadó

Ismeretes, hogy a gazdálkodók jövőévi beszolgáltatási kötelezettségüknek nagy kedvezménnyel tényleg eleget, ha az új termés betakarítása előtt jelenlegi készletükből kenyergabonát szolgáltatnak be.

Mint illetékes helyről közölték velünk, illetékes kormányzati szervek ezt a kedvezményt most az 1947-48. gazdasági évre szóló búzaföldadó fizetési kötelezettségére is kiterjesztették. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amely lehetővé teszi, hogy azok a gazdák, akik az 1946-47. évre kivelet beszolgáltatási és búzaföldadó fizetési kötelezettségüknek ele-

get tettek, június 15-ig jövőévi adójuk törlesztésére búzát, rozst, vagy árpát szolgáltatassanak be. Az ilyen beszolgáltatásokat húsz százalékkal felelmeit mértékben számolják el a jövőévi búzaföldadó terhére.

A rendelet kiadását, az előbbiekhöz hasonlóan, az tette szükségessé, hogy az ország közellátása súlyos helyzetben van. Azért nyújtanak ily kedvezményeket, hogy így előnyök biztosítása mellett újabb készleteket szerezhessenek, amelyekkel sikerül biztosítani a kenyérellátást a bekövetkező aratásig.

A NAPOKBAN TÖRTÉNT

nyosan süt a nap...

Az egyik közismert szentesi újságíró kiment a napokban az ócskapiacra. Régebben elhatározta, hogy ilyen nehéz gazdasági helyzetben maga fogja cipőjét elkészíteni. És mivel már ma minden egy kaptafára megy: elment az ócskapiacra kaptafát venni. Először szénézett a ruhásknál, ott látott egy 120 kilós szentesi szépséget, amint éppen egy ruhára alkudozott. Ugyilatsz, jó lett neki az estélyi ruha. Mi csak annyit láttunk a nagy próbából, hogy a dereka a könyökéig már felelment. Nem akartunk megpukkadni, így hát tovább álltunk.

Az újságíró barátunk azután tovább ment a cipőskökhöz. Egy elég szép cipőt pillantott meg, 120 forintot kértek érte, mert egészen kicsiny hibája volt. Ugyanis a talpa hiányzott, a felsőbort pedig megrágtá az egér. De vadonatúj, nem műrostos cipőfűző volt benne. Barátunk elhatározta, hogy kaptafát nem vesz és nem csinál cipőt, hanem inkább mezziláb jár, mert nyár van és ara-

Még mi nem történik ebben a jövővilágban. A napokban Csongrádon jártam, hogy volt diáktársaimmal egy kicsit beszélgessek. Már a reggeli vonattal átmentem, gondolván azt, hogy majd a négyórásival hazatérek Szentesre. A tervemet azonban a volt diáktársaim keresztül húzták: Maradj, öregem... Ne menj, majd alszol nálam, elmegyünk színházba, vagy táncolni, mindegy, majd csinálunk valamit és kellemesen fog eltelni ez a csongrádi tavaszi este, stb, stb. Én maradtam.

Sétálgattunk a már délután is kihalt Kossuth utcán. Ugy nyolc óra felé megvacsoráztunk, majd az etikának megfelelően elkészültünk, hogy elmegyünk egyet táncolni.

Nagyban táncolunk. A hangulat remek. Swing, rumba, darumba, atomswing stb. Rugjuk a port, táncolunk. Egyszer csak a lányok közül előlép egy szép szőke kislány, amint megtudtam, Ickának hívták.

Nagy lelki nyugalommal szőkölni kezdett. Bejelentette, hogy ezután Csongrádon nincs hölgyválasz, tessék a fiúknak „dolgozni” érettségükért, mert ha mi nem lennénk itt, kivel táncolnának?

Az egészsből nem sokat érttem, de mindegy, Csongrádon a női „parlament” tiltakozott a hölgyválasz miatt, Csongrádon tehát nincs hölgyválasz, ezért a szentesi lányok ha gyűléseznek, nehogy ilyen határozatot hozzanak, mert akkor Cserebőkénybe megyek, községet csinálni...

Ha kg-ként 36 fillért fizet:

1 kg. lisztért 1.30 kg. kenyeret kap.

Nem kell semmit fizetnie:

1 kg. lisztért 1 kg. kenyeret kap a

KENYÉRGYÁRBAN

Rozália élete...

Minden regény, minden történet azzal kezdődik általában, hogy valami különös dolog történik, vagy történni fog valahol.

Ebben a mesében nincs semmi különös, nincs semmi izgalmas. Nem esik ebben szó másról, csak a szegény Kovács Rozáliáról.

És Kovács Rozália életében igazán nem történt semmi különös, sem a kezdetén, sem a végén. Amint ő élt, sokan éltek úgy mások is. Azok a keresztek, azok a faragott kopjafák ott a temetőben, — egyiket ma szűrték le, a másik már korhadó, a harmadik talán már ki is dült, — mind azokról a Rozáliáról beszélnek, kik születtek, éltek és meghaltak csendesen, mint Kovács Rozália is.

Mikor felesztendő volt, meghalt az anyja, s amint mászgalgatóva kiesett az ajtón, a kanász felesége magához vette és felnevelte. Ott üdögélt aztán a szoba földjén egy pokrócon, amíg járnai kezdett. Apja már születése előtt meghalt.

Mikor a falu sertéseit legeltetve betöltötte tizenhatodik életévét, nagy szerencse érte: a maga asszonya lett. Ha falu esszonyai „párt” kértek a kenyérsütéshez, Rozáliához fordultak, ha leánykák elé példaképet állítottak, Rozáliáról vették azt, ha valakit boldognak és jómódúnak óhajtottak látni, azt kívánták neki: olyan jó dolga legyen, mint Kovács Rozáliának, s akinél a hajléktalan éjjel menedéket talált, az megint csak Kovács Rozália volt.

Mikor Rozália ura meghalt, őt fiú maradt Rozáliára. A legidősebb már őrizte a disznókat, a legkisebbik még bölcsőben gögicsélt. A közbeesők pedig nyugoskodtek, ordítottak, gyakran mindannyian egyszerre.

Rozália egyiknek kenyeret szelt, a másiknak felhúzta a cipőjét, a harmadiknak megtörölte az orrát. Azok pedig hálából cipőzsínort feszítettek a nyilpuskára, máskor a rokka fonálát lemetszelték a fakó számára, gyeplőnek, letiporták a veleményes kertet, beszakították az istálló tetéjét.

De Rozália fölnevelte a fiait és mert még akkor nem volt háboru, s a katonai szolgálat alól könnyebb volt fölmentést nyerni: az egyiket megtette családientartónak, a másikat ennek segítőjének, a harmadikat betegápolónak. és így tovább.

Mind megmaradtak tehát „neki magának.” A fiúk felnőttek, az anyjuk egyre görnyedtebb lett. De nem várt fölük köszönéket, nekik meg nem jutott eszükbe a hála. Ő még kis cök mőkjét is nekik adta, már fiai a maguk lábán jártak és nem mondta egyiküknek sem: fizess meg érte!

De nemsokára Rozáliára nehéz napok jöttek. Jött a háború. az őt fiú katona lett és mind ott maradt a csatatéren. Hogy azután Rozália mit csinált, nem látta senki, nem szaladt senkihez sem a faluba, sírátkozni.

Majd villám gyújtotta fel a házat és csak Rozália volt az egyedüli, aki megmenekült a házból. Mindene odaégett.

A legöregebb fia volt felesége vette magához és adott neki helyet egy kicsiny szobában.

Most, mikor bottal a kezében, vasárnapként eltipteg Kovács Rozália imádkozni a templomba, így szólnak hozzá az emberek:

— Kérj a községi szegénypénztárból segítséget. Jussod van hozzá! Ekkor Rozália feltekint és bekéssen felel:

— Míg ez ujjaim bírják a kötőtűt, addig nincs rá szükségem.

— De ki segít rajtad? — Kérdik az emberek.

— A háziasszony tegnap is adott egy darab kenyeret meg egy bögre tejet. Nem sok kell az ilyen öregnek. — nyugtatja meg őket Rozália.

Ez a szegény Kovács Rozália története.

Beszélgetés

BRIHER ISTVÁN

zenetanár-karnaggyal

a város zenei életéről és a zenekar terveiről Szentese zeneéletének jövője

Az európai népek élete már századok óta megállás nélküli átmenet az írástalan, őstermelő népkultúrából a városi könyv- és gyárkultúra felé.

A népnek a művészete nagyjából megmutatja, hogy az átmenet melyik pontjára ért el az a nemzet. Eltolódások is lehetnek, mert a kultúra egyes ágai nem alakulnak át egyforma gyorsasággal.

A magyar nemzet egy része már évszázadokkal ezelőtt olvasott és írt. De zeneileg nemcsak a magyar nép, hanem vele a közeposztály is a XIX század végén még az írástalan korszakban tartott: kótát nem ismert. Zeneelmélete még teljesen a szájhagyomány kultúra jellegzetes, külső formáit mutatta, s csak kivételesen nyúlt a hangjegyzés eszközeihez.

Az idő azonban elszállt s ma egy évszázad távlatából pillantunk vissza azokra az időkre, amikor még tényleg fogalom volt a hangjegyzés és nem kevésbé volt fogalom a zene és a zenekultúra.

Eljutott a magyar nép oda, ahol egy minden igényt kielégítő kiszolgálás lehetségei kinyílnak mindenki számára. Ma már a magyar zene és a zeneélet olyan magas színvonalra áll, ezt mutatja számtalan élő és elhalt zeneszerzőnk műve, hogy nyugodtan versenyezhetne bármelyik országgal.

Ez általános kép után, most nézzük meg városunknak, Szentese zeneéletét és merítsünk onnan ki az olvasó számára egy-két érdekes dolgot.

Szentese zeneélete

igen nagy múlttal rendelkezik. Valamikor nem nagyon karolták fel Szentesen általában a zenét. De nem nagyon rokonszenvezett a város az általános kultúra fejlesztésével sem. Valahogy Szentesen nem volt szüksége az embereknek arra, hogy képességeiket tovább fejlesszék, vagy annak a fejlesztésébe egy kis szepet és nemeset vigyenek bele. Nem nagyon hódoltak hát a zenének. Nem kellett a közönségnek még a legkönnyebb zene se, nemhogy valami komolyabb zeneművet értékelték volna.

A kép azonban nagyon megváltozott és ma már Szentesen ott tartunk, hogy igenis minden ember örömmel adózik egy-egy hangversenynek, értékeli a zenét és a koncertekre való járásával jelentőssé akarja fejleszteni a város zeneéletét.

Gyorsan peregnék az évek. Minden egyes év hoz az élet bármely vonalán határos, sokszor az emberiség berendezését megreformáló újításokat. Itt van például Szentese. A század közepén Szentese olyan zeneélete van, amelyik Délmagyarországon Szeged kivételével páratlan. Ma már minden szentesi ember felkarolta a modern élet modern zenéjét. Ma a hangversenyekre járók száma örvedetesen nagy és a máskor évekig hallgató zenekarok most egy szezonban, számtalan hangversenyt kell rendeznie.

Serényen folyik a munka

Megragadva az alkalmat lapunk munkatársa beszélgetést folytatott Briher István zenetanár karnaggyal. Interjút kért, hogyan látja a munkájában megöszült mester a város zenekulturális életét.

Mikor bekopogtunk Briher tanár szobájába, serényen dolgozik egy rövidesen rendezendő hangverseny előkészítésén.

Egy másik szobában Gollner Károly tanácsos, a zenekar oszlopos tagja foglalkozik az „utódokkal,” a fiatal diáklükkel és lányokkal. Míg elkészül a legközelebbi hangverseny műsora, alkalmunk van figyelemmel kísérni a tanítást. Meglepő, amit ebben az iskolában tapasztalunk. Egészen fiatal fiúk és lányok, akik még zongora melletti kerekasztalokba is alig tudnak felülni, máris tanulnak és képezetik magukat arra, hogyan sajátíthatnák el ez a legértékesebb tudományt.

Már minden egyes kis diák elképzei magának, hogyan fogja majd a hegedű húrjaiból kicsalni azokat az édesen szóló melódiákat, vagy a zongora billentyűin hogyan fogja eljátszani az először könnyű kis dalocskákat, hogy később a nagy mesterek műveit tolmácsolhassák, talán kenyérekerekesetből, de akkor is mint igazi művészek.

Közben végzett a tanár úr munkájával és beszölit bennünket. Mi pedig örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy kedves olvasóinknak egy kis csemegét szerezünk ezzel a riportunkkal.

A tervek

Egy általános képet kérünk Briher Istvántól a városi szinfonikus zenekar ezévi munkájáról.

— Mindenekelőtt örömmel kell elmondanom: a zenekarunk és a

kamarakórusunk megkapta azt a régen várt segítséget, amellyel egy kicsit komolyabb munkát indíthatunk és ezáltal nagyobbarányú tervekkel valósíthatunk meg.

— A városi képviselőtestület legutóbbi ülésén segélyt szavazott meg a vezetésem alatt álló zenekarunknak. Ez nagy segítséget nyújt zenekarunknak az elkövetkező hangversenyek az egész szezonban.

— Zenekarunknak jelenleg 18 tagja van. A jövő szezonban 25–30 tagú zenekart akarok megszervezni, hogy a nagy mesterek műveit még tökéletesebben tudjuk az elkövetkező hangversenyeken tolmácsolni. Tervem: Minél több hangversenyt rendezni. Ugyhogy a kora őszön már elkezdődnek és az egész szezonban kimuzsikálhatnánk magunkat.

— Rendez még a tanár úr hangversenyt ebben a szezonban?

— Igen. Június 8-ára vettem egy koncertet tervbe. Szentesen eddig még sohasem hallott zeneműveket akarunk előadásra hozni. Készek vagyunk a közönségért mindent megtenni, hogy a június 8-iki hangversenyünk olyan legyen, mi-lyet még Szentesen nem hallottak. — fejezi be szavait Briher István.

Briher István zenetanár karnaggyot nem kell bemutatnunk a szentesi közönségnek. Több, mint egy évtizede tanít és nevel, adja tudományát tovább a zenekedvelő ifjúságnak. Nagy erőssége a szentesi zeneéletnek, kiválóan nagy szakértelemmel és íradhatatlan munkával vezeti és fejleszti a zenét, s a zeneismeretben rejtő igazi kultúrát, a műveltséget.

Nevető sarok

Tündéri diplomata-vice

Két fiatal diplomatánk Romába utazik. Az egyik így szól:

— Ne félj semmit öregem. Majd meglátod, milyen jól megértetem magam olaszul.

Amikor megérkeznek, így szól a hordárhoz:

— Caro, trogerio, vigyeo a koffe-rio a hotelioba.

A hordár pontosan eleget tesz az utasításnak és az ifjú diplomata büszkén kérdi kollégáját:

— Na mit szólsz öregem, hogy tudok olaszul?

Mire a hordár megszólal:

— Frászt tud maga olaszul, én tudok magyarul!

Ujabb bizonyíték arra, hogy Budapest világváros

Egyik vidéki hitközség előljárói között egy engedély kiadása kapcsán élénk vita alakult ki a kérdés körül, hogy mi határozza meg a falu és a város fogalmát. Miután dönteni nem tudtak, a hetedhét-országban híres, bölcs rabbihoz fordultak. A rabbi sokáig lapozott a szent könyvekben és végül így felelt:

— Ahol legalább tíz naplopó meg tud élni, az már egy város.

Sovány, javított, hízott

SERTÉSEKET

állandóan vásárolok, Pethő László kijelölt kereskedő. Nyíri-köz 4. sz.

HIREK

Május 25
vasárnap

Katolikus: Pünkösdvás.
Protestáns: Pünkösdvás.
A nap kel 4.57
Nyugszik 20.25 órakor.
Tisza vízállása: 80

Időjárásjelentés: Déli, délkeleti szél, zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik
Ügyeletes gyógyszerárak: Május 24—30. lhasz—Oláh.

Országos vásárok: Szentes május 27-én állatvásár. Gyoma május 29—30—31. — Hódmezővásárhely május 30—31.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Nincs időm a szerelemre.

Szabadság Mozgó: Teherán.

Lapunk legközelebbi száma a pünkösdi ünnepekre való tekintettel szerdán, május 28-án reggel a rendes időben jelenik meg.

A református istentisztelet a derekegyházdali állami elemi iskolánál pünkösdi másnapján, hétfőn d. e. 10 órakor lesz.

Gyászír. Fájdalommal jelentjük, hogy drága jó édesapánk, nagyapánk, testvérünk Szász Sándor gazdálkodó életének 77-ik, özvegyiségének 5 évében, 5 heti súlyos szenvedés után elhunyt. — Temetése f. hó 26-án (hétfőn) d. u. 4 órakor lesz a középű temető halottas házából a Szeder temetőbe. Gyászoló család.

Anyák napja. A róm. kat. általános iskola május 26-án, pünkösdi másnapján délután 4 órai kezdettel a központi iskola udvarán anyák napja ünnepélyt tart, melyre a kedves szülőket és érdeklődőket szeretettel meghívja a tantestület.

A városi 48-as Ifjúsági Bizottság 27-én, kedden délután 6 órakor a június 1-iki ifjúsági nappal kapcsolatos fontos megbeszélést tart a városházán. Az összes szervezetek küldjék el megbízottaikat.

Vetített képes előadás. A városi Szabadművelődési Tanács pünkösdi hétfőn este vetített képes előadást tart a belső-ecseri iskolánál.

Az Iparos Nőegylet ma tartja a hagyományos „Rózsá-estjét” az Ipartestületben. Zenét Gábor Pista kombinált zenekara szolgálja. Szeretettel várjuk a mulatni vágyó fiatal-ságot.

Fodrász mesterek! A fodrász üzletek pünkösdi mindkét napján zárva lesznek. Vezetőség.

Vekerhádi Független Ifjúság május 26-án este 8 órai kezdettel táncmulatságot tart, melyre mindenkit szeretettel hív és elvár a Vezetőség.

Jöjjen pünkösdkor Szűcsőz, hol kitűnő zene mellett jól szórakozhat. Reggel 4 óráig nyitva. Szíves pártfogást kér Szűcs Antal korcsmáros. (Nyíri-köz.)

A hegyközség felhívja tagjait, őrizkedjen az erőszakos permetezőktől, kik a hegyközségre hivatkozva erőszakoskodnak. Permetezésre senki megbízást nem kapott, tanácsért forduljon a hegyközséghez. Elnökség.

A Zsoldos-malom kazántisztítás miatt folyó hó 27-től június 2-ig üzemszünetet tart.

Felhívás. Felhívunk minden hadifogoly hozzátartozóját, hogy f. hó 27-től kezdve délelőtt 9—12 óráig a téli gazdasági iskolában a Vöröskereszt ideiglenes irodájában jelentse be hadifogoly hozzátartozójának pontos személyi adatait nyilvántartás végett. Vöröskereszt vezetősége.

Értesítés. Lakodalmi, eljegyzési és minden egyéb alkalmi, ebéd, vacsora, büffé készítését a legegyszerűbbtől a legkényesebb izlésnek is megfelelően, méltányos díjazásért felelősséggel vállalom. Szíves pártfogást kér Kovács Erzsébet, Sima Ferenc-utca 19. szám.

Felhívás. Szentes megyei város termelési bizottsága felhívja azon személyeket, akik az 1947 év folyamán szántási hitelt igényeltek, szántási hitelük átvétele végett a f. hó 28. napjáig jelentkezzenek a termelési bizottság hivatalos helyiségében, városháza 24. számú szobában.

A szentesi határ feldarabolásának kérdésével foglalkozik nagy cikkben az „Igazság” a Kisgazdapárt központi hetilapja. Itt említjük meg, hogy pénteki számunkban sajtóhiba következtében a „Kis Ujság” pénteki számáról közöltük, hogy szentesi eseményekkel foglalkozik.

Pünkösdi istentiszteletek sorrendje a ref. egyházban

A nagytemplomban: Pünkösdi első napján délelőtt 10 órakor prédikál Böszörményi Jenő, úrvacsorai beszédet mond Sebestyén Béla. Délután 5 órakor prédikál Böszörményi Jenő. Pünkösdi másodnapján délelőtt 10 órakor prédikál Sebestyén Béla, úrvacsorai beszédet mond Böszörményi Jenő, délután 5 órakor prédikál ifj. Vecseri Lajos.

A felsőpárti templomban: Pünkösdi első napján délelőtt 9 órakor prédikál Gilicze László, úrvacsorai beszédet mond Nyíri József, délután 5 órakor prédikál dr. Kádár Imre. — Pünkösdi másodnapján délelőtt 9 órakor prédikál Kanász Nagy József, úrvacsorai beszédet mond ifj. Vecseri Lajos, délután 5 órakor prédikál a legátus.

Parasztszövetség hírei

Felhívjuk mindazok figyelmét, akik cukorrépa szeletet óhajtanak igényelni, jelentkezzenek a Parasztszövetség irodájában 27-én délig, Kossuth tér 5. A szelet ára 2090 Ft. és a szállítási költség.

Felhívom a magtermelőket, hogy f. hó 26-án délelőtt 11 órakor a Parasztszövetség székházában (Kossuth-tér 5.) saját érdekükben feltétlenül jelenjenek meg. Az értekezlet tárgya: Olajlendara és szappan kiutalása.

Felhívom a dohánytermelőket, hogy f. hó 26-án délelőtt 11 órakor a Parasztszövetség székházában (Kossuth-tér 5.) értekezletre feltétlenül jelenjenek meg.

Az Alföldi Parasztszövetséget

1947. évi május hó 29. én, csütörtökön, d. e. 10 órakor. Szentesen a Nemzeti Parasztszövetség nagyteremében Petőfi u. 2. szám alatt tartja meg

forintmérleg megállapító KÖZGYŰLÉSÉT,

melyre az üzletre sz tulajdonosokat tisztelettel meghívjuk, pontos megjelenésüket kérjük és okvetlen elvárjuk.

Az igazgatóság. — Az elnökség.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A forintmérleg megállapítása.
5. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő bizottság, illetve azok egyes tagjainak lemondása, felmentése, vagy vád alá helyezése felől.
6. Indítványok.

RÁDIÓMŰSOR

8.20 Balettzene-egyveleg. 8.30 Peskó Zoltán játszik a vasútcái templom orgonáján. 9. Evangélikus vallásos felőre a stúdióban. 9.30 Református vallásos felőre a stúdióban. 10.10 Római Katolikus egyházi ének és szentbeszéd közvetítése a Bazilikából. 11. Könyvek, képek, szobrok. 11.20 Kamarazene. 12.15 Anyák öt perce. 12.20 Zsoltárok könyve. A Mátyás templom énekkara énekel. 12.45 Bányászfelőre. 13.15 Tabányi Mihály Pinocchio jazz-együttese játszik. 13.45 Pesti hangképek. 14.10 Ünnepi hanglemezek. 15. Az elbeszélés magyar mesterei. 15.20 Szórakoztató hanglemezek. 15.45 Boldizsár Iván vasárnapi krónikája. 16. Bura Sándor vasárnapi krónikája. 17.10 Magyar Parnasszus. 18. Török Sándor vasárnapi krónikája. 18.20 Falurádió. 19. Népszerű operast. 21. A Rádió hangja. 21.10 Böszörményi Nagy Béla zongorázik. 21.30 Vasárnapi rádióan-két. 23. Hanglemezek.

Hétfő, május 26.

7. Reggeli zene. Hanglemezek. 7.20 Az Áttelepítési Kormánybizottság közleményei. 8. Hírek, műsorismertetés. 8.20 Hanglemezek. 9. Katolikus egyházi ének és szentbeszéd közvetítése a Ferencesek templomból. 10. Görögkatolikus istentisztelet a Rózsák-terén lévő templomból. 11. A házi-együttes játszik. 12.15 Hanglemezek. 12.40 Hangoz Hírek. 13. Hanglemezek. 13.10 Tavasz íény. 13.40 Toto Groina román jazz énekesnő énekel. 14.10 Ünnepi hanglemezek. 15. Lakatos Sándor cigányzenekara muzsikál. 15.45 Boldizsár Iván ünnepi krónikája. 16. Eladó az egész világ. 16.45 Megnéztük a kislammal a közlekedési kiállítást. 17.10 Pünkösdi vidámság. 17.55 Az Áttelepítési kormánybizottság közleményei. 18. A mi kis műsorunk. 19.30 Orosz dalok és táncok. 19.45 Falurádió 20.20 Magyar muzsika. 21.15 Párisi Híradó. 22.25 Mit hallunk holnap? 22.30 Áttelepítési Kormánybizottság közleményei. 22.35 Szórakoztató zene.

Pártunk hírei

Kérjük a szerkesztőbizottság tagjait, hogy pünkösdi hétfőjén délelőtt 11 órakor tartandó értekezleten feltétlenül jelenjenek meg.

Felhívás

Felhívom mindazokat a gazdálkodókat, akikkel eddig bármilyen ok miatt az 1947/48. gazdasági évről vonatkozólag gazdasági és termelési nyilatkozatot belterületen az utcabizalmiak, vagy külterületen a körzetvezetők nem töltötték ki, hogy a nyilatkozat kitöltése végett — saját érdekükben — a város terménybeszolgáltatási osztályán 3 napon belül jelentkezzenek.

Polgármester.

BEKÖLTÖZHETŐ

2 szobás, jóellátású Deák Ferenc utca 109 sz. ház, 500 □-ól beállított gyümölcsösrel sürgősen eladó. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 30 szám alatt; délután 2—3.

DÉLŐ örökösök Szűrszabó utca 10 számú házak eladó. Értekezni Szt. Imre-u 11. 192

TISZTÁRA mosott söröszűveket minden mennyiségben vásárol a Földműves Szövetkezet. 191

ÚJ vászon férfiruha eladó. József-Attila-utca 20. sz. 216

KERESEK megvételre, vagy cserébe 1 H. P. 2800 fordulátú villanymotort 1400 fordulatu motorért, Buzás, Ady-Endre-u. 38. 218

ELADÓ föld, Belsődonáton 43. sz. alatt 9 kat. hold. Érdeklődni Tóth József-u. 1/a. 217

3 vagon terméskő eladó. Cím: József Attila-u. 18. Gülbaba-csárda. 211

FELSŐRETEEN 13 hold és 19 hold tanyás szántó, herével együtt is kiadó, ért. Sima Ferenc-utca 24. 219

KOVÁCS, bognár szerszám, stölek, daráló, bicikli, ajtó ablak eladó, Sárló u. 1. 214

KIFOGÁSTALAN állapotban lévő női kerékpárt veszek. Bercsényi-utca 1. 213

ELADÓ egy 20 lóerős Cormick traktor ekével és egy lakatosműhely berendezés. Béke-utca 22 szám. 222

VILLANYKARTOLÁST és fonást vállalunk. Alkotmány-u. 10. 221

ELADÓ Báthory u 10 számú ház. 2. szoba konyha, speiz, melléképületek, víz villany bent. Azonnal elfoglalható. Ért. ugyanott 223

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Felolós szerkesztő és kiadó:

JÓZSAI BÁLINT.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában.

Bérlő és felolós vezető:

INZÁM JÓZSEF.

MINDEN

HÁZBAN

BUDAPESTEN
VII. Dohány-u. 42-44.

CONTINENTAL
SZÁLLODA
HUNGÁRIA GÖZ- ÉS KÁDFÜRDŐ

Bérlő:
ARTNER ALAJOS
Étterem — Mozi — Büffé

APRÓHIRDETÉSEK

- KISS ERNŐ sor 19 számú ház eladó, ért. ugyanott. 111
- KÉT fiatalasszony elmenne mindenesnek tanyára. Bercsényi-utca 125 szám. 119
- KISTÖKÉN 20 kat. hold tanyásföld a Sárközi földből eladó, ért. Soós-u. 26. 116
- KÜLÖNBÖZŐ méretű épületfa anyag eladó. Petrovits Soma-utca 10 sz. alatt. 113
- 4 ÉVES engedélyezett mén és egy 3 éves csikó eladó. Földvári N. Antal. Dónát 78. 117
- BÉKÉSI kövesút mellett 12. vagy 56 hold tanyával eladó. Pintér u. 11 szám. 126
- VESELÉNYI 106 számú ház, melyben fűszerüzlet van, eladó. 125
- FEJŐS tehenet vállalom legelőre. Kistőke 236a sz. 124
- EGY szobabútor eladó Boros Sámuel-utca 7. 123
- 13-14 ÉVES gyermekszertő leányt felveszek. Simonyi E.-utca 22 szám. 130
- KISTŐKE 53 számú 6 kishold föld eladó a városhoz közel, herének is alkalmas. Erdeklődni ugyanott. 84
- SZÉP intelligens, gyermekszertő hölgy keres élettársat 45-55 éves férfi személyében. Teljes, pontos című leveleket kérek „Ideális boldogság” jeligré a kiadóba. 80
- NYOLC hold föld bevetve eladó, kisdó vagy cserélhető. Rozgonyi-út 2. 105
- HARMÓNIMUMOT, varrógépet, írógépet gyorsmérleget vásárolnék. Eladók címüket közölnék Koncz trafikban. 132
- 26 ÉVE fennálló vas és vegyeskereskedés eladó, 8-10 ezerrel átvehető. Borinál. 131
- KISTÖKÉN 5 hold tanyás, gyümölcsös föld eladó, ért. Nagyrőnyény-u. 45. 127
- DARU-utca 12. számú ház eladó, értekezni ugyanott. 134
- MŰLÉP kapható. Batthyányi-u 17 szám. 7660
- ELADÓ 1 kéveköts aratógép. Külsőtehenesben 8 részlet kaszáló Fiasbirkák. Értekezni lehet Széll Imre, Belsőecser 16/a 145
- ELADÓ a Tehenesben 3 részlet kaszáló. Ért. Szalai u. 1. —
- KERESEM megvételre Gárdonyi „Annuska” című színművét. Parasztszövetség. Kossuth-tér 5. 142
- GOLYÓSCSAPÁGYAS nagy mézpergető, mézesbödönök, viaszprés, kaptárak eselleg új terméskből történő fizetésre is eladók. Kiss Bálint-utca 2 szám alatt. 141
- ELADÓ Bercsényi-u. 55. számú ház, Kistőke 10 sz. alatt 18 kishold föld kétrészből, ért. Somogyi B. 38. 144
- TÁRSAT keresek öt-hatezer forinttal héztartási szaküzlethez, közreműködéssel, ért. Soós-utca 6. 143
- EGY 15 éves fiú pásztornak elmenne. értekezni Deák Ferenc-u. 26 szám. 148
- ÜZLETEMHEZ pénzes közreműködő társat keresek, Grossmann Béla. 147
- BARTHA örökösök alsóréti földje eladó, értekezni Bocskai u. 35 szám. 150
- KÉT lány elmenne bejárónak egész napra, cím a kiadóban. 149
- EGY idős embert udvarosnak keresek. Horváth Gyula u. 2. 152
- ELADÓ üzletberendezés, ház, bútor. Gál István sor 11. Szeder-telep. 151
- EGY Telefonken rádió eladó. Lakos-u. 45. 154
- KISKIRÁLYSÁGI kövesúthoz fél km. re 339 sz. tanya 31 hold földdel eladó. 153
- HÁZASSÁGOT kötne iparos legényember 30-35 körüli magassabb nővel. Diszkrécióval írt címre válaszol. Ismerkedés mielőbb. „Bizalom” jeligré leveleket kiadóhivatalunk továbbít. 156
- SPORTKOCSI és jégszekrény eladó. Mátyás kir.-u. 32. 155
- VECSERI-utca 26 számú ház eladó. Azonnal elfoglalható. 158
- KERESEK egy idősebb megbízható asszonyt beleg mellé, érdeklődni Alkotmány-u. 29. 157
- TELJESEN megbízható, elsőrendűen főző nő, mint bejáró, napi főzést vállalna, cím a kiadóban. 159
- FÉDERES kiskocsi, bőrülés, trágya eladó. Mátyás kir.-u. 31, Bálint János. 160
- 3500 DRB. kiscserép, használt redőnyös ablakok és ajtók, tölgyfa kiskapu eladó. Teleki Pál u 15 sz. 180
- KISS Bálint u 5 számú ház eladó. Értekezni, szombaton és vasárnap 179
- KISTÖKÉN 8 hold föld eladó. Klauzál u 40. 174
- PRIMA női kerékpár eladó Boross Sámuel u 4 szám alatt. —
- ELADÓ ház, házi felszerelések, bútorok. Pintér-u. 1 sz. 164
- ERŐS vastengelyes szekér eladó. Varga Imre Külsőecser. 163
- GYEPSZÉNA eladó. Királyság Windich-major. 162
- ÚJ ház, modern építésű, félig kész állapotban 400 □-öl telekkel a központhoz közel eladó, vagy jószágért elcserélendő, érdeklődni lehet vasárnap és hétfőn a déli órákban. Gyalog-u. 1 szám. 161
- VENDESTOCK traktor, aratógép, varrógép, üstház perzselőgép eladó. Deák F.-u. 30. 173
- KIADÓ, vagy élvezettel eladó föld, ért. Rákóczi utca 51. sz. alatt. 166
- NŐI kerékpár, kabát és kosztüm, férfi zakó eladó, Zinyi-u. 7. 165
- ELMENNÉK házi ezetónőnek, szakácsnőnek, vagy betegápolónak, cím a kiadóban. 120
- TAPÉTAAJTÓ tokkal, és egy húzózó lánc eladó. Boross Sámuel-u 4 sz. (volt Tisza István u) —
- KÉT drb. szalmarázó tengely MÁV 54 colos, egy nagy mázsa, egy húzózó lánc, egy szerszamos láda cséplőhöz eladó. Kenyeres fűszer-nagykereskedő. 210
- VARRÓGÉPET iparit és nőit használhatatlant is veszek. Deák Ferenc-utca 13. 209
- 4 ÉVES herélt ló elcserélendő kancáért, ért. Alsóréti 14. Józsei Bálint. 114
- SOMOGYI BÉLA (volt Lakos-) utca 37. számú sarokház eladó 208
- ELADÓ jó karban lévő 8 lábás Cormick közlőműves aratógép. Bagi István Békésszentandrás. 207
- PIPACS utca 2 számú ház és egy gyümölcsös-porta eladó 206
- ELADÓ Székfü utca 2b számú ház. Víz, villany bent. Esetleg kövesút mellett nagyobbért elcserélendő. 135
- KÓHÁRSFAVIRÁG kilóját 80 fillérben fizetjük. Minden gyógyóvénnyel legmagasabb napi áron vesszünk. Pástor léle magtár. Rákóczi Ferenc-u. 39. 172
- LEGOLCSÓBBAN vásárolhat új és használt férfi és női kerékpárokat, dinamókat és alkatrészeket Szigetvárinál, a Krausz malom mellett. 205
- PETROVITS Soma-utca 25. számú ház eladó. Szeder telep. 204
- Gr. TELEKI Pál-utca 72. számú ház és épületek eladók. Ért. ugyanott. 203
- TAKARMÁNYÉRT férfiruhát készítek. Férfi kerékpárt nőiért cserélek. Klauzál u. 30. 171
- FÉRFIKERÉKPÁR, férfiruha, hegedű tokkal, szárnyszivattyú eladó. Deák F. u. 7. 168
- KISEBB házat, lehet félpórtás is, megvételre keresek, ért. alsójárasi csöszház. 167
- LEGELORE jószágot, tehenet tartásra vállalom. Kiss Sándor. Kistőke 74. szám. 202
- FIGYELEM! Nagyobb mennyiségű kisteleki káposzta palánta eladó. Sáfán M. 45. 201
- KÖZPONTHOZ közel nagy sarokház eladó, vagy kisebbért ráfizetéssel elcserélhető. Páva-u. 8. 178
- HAZTARTÁSI alkalmazottat, vagy bejárónőt keresek. Sáfán Mihály u 19. Szabó István. 198
- KIADÓ Felsőréti 52 számú tanya-földem bolgárkertnek. Ért. Temető u 17 szám. 197
- FIASBIRKÁK és egyéves csikó eladó, Székely Antalnál. Alsóréti Mobilia Rt. után. 196
- LUCERNA szénát bármilyen mennyiségben veszek. Simonyi Ernő-utca 2. 177
- FAJ választási malacok eladók. Rákóczi út 92. 176
- NAGYHEGYEN 1000 □-öl föld eladó. Értekezni Dózsa György-u. 92. szám alatt. 175
- FAJÓS és érzékeny lábakra gyógycipőket deformált lábakra ortopéd cipőket szakemberként készíték. Kiss Antal technológiát végzett ortopéd cipész. Szűrszabó-utca 6. 170
- SZEGVÁRON a piactéren eladó. összkomfortos lakással üzletelhetőséggel és 40 vagonos raktárral lévő ház, értekezni lehet Sipo József tulajdonossal a helyszínen. 169
- LUCERNASZÉNA eladó. Sáfán Mihály-u 89 sz. 195
- JÓ kenderzsákok eladók. Dózsa György u 141 sz. 190
- ALSÓRÉTEN 4.113 □-öl föld eladó. Ért. Verbőczi-u 2 sz. 189
- JÓ karban lévő mély gyermekkoscsi eladó. Kossuth-u 3. 188
- HÁZASSÁGOT a legnagyobb diszkréció mellett létrehoz. „Alföldi” házasságközvetítő Intézet, Hódmezővásárhely. Dr. Csáki Lajos-u 34. szám. 187
- SOÓS-utca 36 számú ház eladó. Ért. 34 szám alatt. 194
- 20 H. P. CASSE traktorhoz nyári cséplésre társat keresek. Cím: Gyulyás, Kistőke 121. sz. 200
- ELSŐRENDŰ hereszéna eladó. Kistőke 139. sz. Iskola közelében, Aradi tanya. 199
- ZSAK, gyapjú és rongypokróc szövését vállalom. özv. Huszka Ferencné. Vörösmarty u. 20. 184
- 1 1/2 lóerős villany, 2 1/2 lóerős benzinmotor, kocsikamunkákat és részeket sürgősen kiárúsít, új munkát és javítást vállal Urdán kocsigyártó volt Horthy Miklós-út 7 szám. 122
- JÓ állapotban lévő háromoles gőré eladó. Királyság 9. Kifortanyában. 138
- ELADÓ Bodnár Lajos örökösök Kistőke 91 számú 6 kishold tanyásföldje. A szőlők alatti 8 kishold tanyánélküli föld. Bolgárkertésznek is alkalmas. Értekezni ugyanott. 193
- MEGBIZHATÓ helyre lovat adnék használatra szénáért, vagy gabonáért. Egy hintó és egy igáskocsi eladó. Apponyi tér 7. 183
- APPONYI TÉR 7 sz. ház renoválásért kiadó, esetleg életjáradékkal, vagy örökron eladó. 182
- ALSÓRÉTEN 12 hold tanyás ingatlan haszonbérbe kiadó. Felvilágosítást nyújt Dr. Pataki Tamás ügyvéd. 186
- VÁLYOGVEREST, tapasztást és nádlető javítást olcsón vállalom. Ért. Kigyó-u 1. 185
- HÁRSFAVIRÁGOT a legmagasabb napiáron vásárolok. A város tulajdonát képező hársfavirág leszedésére munkásokat veszek fel. Bárdos PÁL. Kossuth-u. 2. 181
- SZT. LÁSZLÓI 36 hold tanyásföldem évi járadékkal eladó. Mátyás kir.-út 9. 140
- VÁLYOGVEREST vállalom. Dózsa György-utca 159. 139
- LAPISTÓ 22 szám alatt könnyebb igáskocsi kettő éves tinóért elcserélendő. 6093
- SZECSKAVÁGÓ, keveset használt eladó. Vecseri u. 31. 212

A Csongrádvármegyei Gazdák Szövetkezete felhívja úgy a fogyasztókat, mint a kereskedőket, hogy akik

szabadcukrot akarnak vásárolni,

hétfőn délig feltétlenül jelentkezzenek a Parasztszövetség, vagy a Kisgazdapárt irodájában.